

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бугровой Ирины Алексеевны

«Клинико-диагностическое значение изменений показателей красной крови у пациентов с ишемической болезнью сердца и фибрилляцией предсердий», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология

Диссертационная работа Бугровой И. А. выполнена на актуальную тему – клиническому и диагностическому значению отклонений показателей красной крови пациентов с сочетанием ишемической болезни сердца и фибрилляции предсердий. Большая распространенность изучаемых состояний определяет высокую актуальность данной работы.

Данное диссертационное исследование обладает научной новизной, так как впервые выявлена высокая встречаемость гемоконцентрации у пациентов с ИБС и фибрилляцией предсердий, преимущественно за счет эритроцитоза. Полученные значения показателей красной крови, уровней витамина В12, ферритина, фолиевой кислоты и С-РБвч позволяют считать выявленный анемический синдром у исследованной группы пациентов с ИБС соответствующим критериям анемии хронических заболеваний. Также впервые установлено, что на фоне ИБС независимо от нарушения ритма при наличии гемоконцентрации уровни С-РБвч и NT-проBNP достоверно ниже, чем при анемии, что может свидетельствовать о положительном влиянии эритроцитоза на кардиоваскулярный риск. Отмечено, что у больных с ИБС сочетание фибрилляции предсердий и анемии ассоциируется с относительным повышением уровней свободного тироксина и антител к тиреопероксидазе в крови.

Практическая значимость работы также не вызывает сомнений. Полученные результаты могут широко использоваться в клинической практике при оптимизации тактики ведения пациентов с выявленными отклонениями показателей красной крови у пациентов с ИБС и нарушением ритма.

Важную роль играет относительно широкая доступность и в то же время высокая информативность используемых диагностических методов и большинства лабораторных маркеров.

Количество больных, включенных в данное диссертационное исследование, является достаточным для получения достоверных результатов, что подтверждается в ходе проведения их статистической обработки.

Автореферат отражает основное содержание и суть диссертации. Выводы последовательны, логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих её содержание.

Диссертация Бугровой Ирины Алексеевны «Клинико-диагностическое значение изменений показателей красной крови у пациентов с ишемической болезнью сердца и фибрилляцией предсердий», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, является законченным научным исследованием, соответствующим всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г. (в ред. от 30.07.2014г.) и автор И. А. Бугрова заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата медицинских наук.

Данные организации:

101000 г. Москва, Петроверигский пер., д. 10, стр.3

м. "Китай-город"

E-mail: vtmp@gnicpm.ru

Телефон: +7(499) 553-68-41

доктор медицинских наук, профессор,
руководитель лаборатории по разработке
междисциплинарного подхода в профилактике
хронических неинфекционных заболеваний отдела
профилактики коморбидных состояний ФГБУ
"ГНИЦПМ" Минздрава России

10/10/14

М.Н. Мамедов

Подпись *Мамедов М.Н.*

ЗАВЕРЯЮ:

Ученый секретарь ФГБУ "ГНИЦПМ"
Минздрава России

Д.б.н., профессор *Метельская В.А.* Метельская В.А.

